

填报高职志愿 看清特殊要求

本报记者 邱乾谋

北京高职志愿填报本周末进行。考生在填报高职志愿时要考虑特殊要求。有关招办主任建议,填报高职志愿前,考生要先看清特殊要求,结合个人身体等情况,合理报考。

部分专业 面试合格才可报考

在专科提前批录取院校中,欲报考北京警察学院、北京协和医学院、北京经济管理职业学院、石家庄邮电职业技术学院、吉林司法警官职业学院、铁道警官高等专科学校、南京森林警察学院、长沙航空职业技术学院等院校相关专业的考生,填报志愿前要参加院校组织的面试,合格后才可填报专业志愿。

此外,在专科提前

批次录取的首都师范大学、中国民航大学、中国民用航空飞行学院、南昌理工学院部分专业也要求考生参加面试。合格考生可填报以上院校相关专业。

专家提醒,考生填报上述高校相关高职专业,考生要先了解自己是否通过了面试。面试不合格者报考这些院校相关专业志愿,等于浪费了志愿。

部分专业 对身体条件有要求

在往年高招录取中,总会遇到一些考生因身体条件不符合专业要求,而发生不予录取的退档情况。

在高职(专科)批次招生的一些院校部分专业对身体有要求,如北京

农业职业学院要求色盲、色弱的考生不宜报考该校园林技术、畜牧兽医类及食品检验类专业,食品类专业也不宜患有传染性疾病或者病毒携带者报考,文秘专业对考生身高有要求,男生身高要达1.7米以上,女生身高要达1.6米以上;首钢工学院环境检测与治理技术及计算机多媒体技术(动漫)专业对考生身体条件有要求,色盲、色弱考生要慎报。

北京体检中心有关负责人提醒,在填报专科批次志愿填报前,考生要读懂体检结果,根据体检结果和报考专业建议,参考学校招生简章中对身体条件的要求,客观、填报志愿,避开因身体条件原因限报的专业。否则,如果因身体条件不符遭退档非常可惜。

订单培养和特色专业成咨询热点

本报讯(实习记者 邓菡)上周日,10余所高校在北京城市学院举行了高职(专科)联合招生咨询会。这是本周末填报高职批次志愿前院校举办的最后一次联合招生咨询活动。记者在现场发现,一些学校开设的订单式培养专业和特色班成为考生和父母关注的新热点。

因天气预报当天北京可能有雷阵雨,活动组织方将咨询会从室外改到了学校的教学楼内。上午8时20分记者到达咨询会现场,已有数百位考生和父母将前来咨询的院校展位里三层外三层地围了起来。

“我孩子考了231分,您学校这个与北京地铁合办的铁道工程技术特色班他能报吗?”一位考生父母向天津铁道职业技术学院的招办老师咨询。“我是文科生,三科考了260分,我这个分数能报学校学前教育类的6个专业吗?这几个专业培养特点如何,毕业后的就业情况怎样?”一位考生向北京汇佳职业学院的老师咨询。据这位考生的母亲介绍,孩子一直比较喜欢学前教育类专业,而且她们通过媒体宣传了解到北京市近几年将加大学前教育方面的建设,所以觉得这个行业的用人缺口会比较大,相对于其他专业就业形势会相对乐观。他们希望通过咨询了解哪些院校有这



上周日,北京城市学院联合10余所院校举办了高职志愿填报咨询会。图为家长和考生在院校咨询摊位前向招办老师询问填报志愿的相关问题。
本报实习记者 邓菡 摄

个专业的招生计划,结合院校老师的意愿合理填报志愿,力争进入心仪的专业学习。

据记者在现场的观察,参加咨询会的大部分父母表现得更加理性。他们不再盲目追求以往的“热门专业”,而是综合考虑孩子的兴趣偏好、成绩、专业就业前景等问题,有针对性地向院校进行咨询。

北京城市学院招办主任曾玉红表示,高职教育属于职业教育。学校的专业特点对考生和父母来说是很重要的考虑因素。除了要考虑录取分数外,在最终填报志愿时还要结合考生实际、兴趣爱好、招生院校的专业特色、就业情况等诸多因素,为孩子未来的发展打下坚实的基础。

如何选高职: 重专业,才能促就业

7月底将进行
高职、专科志愿填报



全国教育“十五”科研课题成果:
“升学指导测验”
——专业选择测试”帮您找到答案

您还在为报考专业犹豫不决吗?

您了解自己的发展潜力和能力倾向吗?

您知道自己的能力倾向和大学专业的关系吗?

- ◆ 82.96%的学生表示在填报志愿的过程中参考了“专业选择测试”结果报告书上的信息;
- ◆ 76.29%的学生认为“专业选择测试”结果报告书上有关个人情况的描述符合实际情况;
- ◆ 80.74%的学生认为“专业选择测试”结果报告书上针对选报专业的建议对他们有帮助。

科学填报志愿 规划职业生涯

“专业选择测试”
权威专家为你指点方向!
助您实现人生价值!



测试网站

教育部考试中心网站:
sx.neea.edu.cn

购卡咨询热线:010-82837128 82837190